责编:陈艳审读:刘凤

# 准滨县:聚力献爱心 孝老一家亲

#### ❖ 符浩贺畅

10月14日,是农历九月初九重阳节,又称老人节。为进一步弘扬中华民族尊老、整的传统美德,倡导敬老、助老的新风尚,淮滨县张里乡人民政府联合该县义工协会、县国学文化促进会、爱心企业丁寨沟生态有限公司、张里乡龙凤学校,来到王竹园敬老院聚力为老人们送去

"这是给您老人家的保暖 衣,天冷了,多注意身体。"

"谢谢,谢谢你们来看我们,给我们送温暖!"敬老院老 人朱大冰高兴地从爱心企业 家丁俊皓手中接过保暖衣感 动地留下泪水。

丁俊皓还特意将慰问品

送到行动不便的老人床前。一声声亲切的问候、一句句暖心的话语,让老人们深刻感受到了来自社会大家庭的温暖。

活动中,淮滨县义工协会和张里乡龙凤学校分别为老人们送去米面、水果等慰问品。发放结束后,张里乡文艺团和国学文化促进会为老人们送上了一场精彩的文艺演

出划旱船;义工协会为老人们 组织健康义诊;张里乡志愿者 和龙凤学校的同学们共同为老 人们包饺子,陪老人们共度重 阳节



近年,平桥区平昌关镇努力探索全景农业发展,为乡村振兴战略的实施奠定了良好基础。作为环保型有机水培蔬菜种植示范园区,该镇马妈妈农场以现代农业水培蔬菜种植为主营项目的休闲生态旅游产业合作社,带动 612 户村民增收致富。图为工人们正在栽种水培蔬菜。 本报记者 李 凯 摄

# "颜值"高了 幸福感强了

光山县白雀园镇多措并举开展环境整治工作

本报讯(邹晓峰 金 伟)近日, 光山县白雀园镇在做好疫情防 控、巩固脱贫成果等工作的同 时,结合乡村振兴,做到多措并 举全力推进农村人居环境整治 工作,着力提升乡村"颜值",提 升人民群众的幸福指数,改善群 众的生产、生活环境。

该镇先后召开乡村环境整治工作业务培训会、推进会,围绕环保整治难题研究制定落实方案,成立分工明确的工作小组,主动落实主体责任;组织辖区内主要板材企业召开压板企业签订固废推进会,督促企业

落实生态环保责任。

该镇全面启动生态环境排查整治工作,积极组织领导干部亲赴一线,聚焦养殖场污染、石场生态破坏、水利污染、企业固废污染排放等突出生态环境问题进行排查整治,并进行政策解读和整改指导,督促涉事人和有关商户、企业按要求进行整改。

该镇举一反三,从典型案例中汲取经验教训,做到以案促改,以点带面抓环保提升。一方面,该镇党委政府推动环保宣传教育常态化,通过在镇辖

区 34 个村(街)张贴生态环境保护宣传标语、LED 宣传、镇村干部微信群宣传、镇宣传车、村村响大喇叭等多种宣传渠道,为广大干部群众念好生态环保治理的"紧箍咒"。

为改变村庄环境,骆寨村村民自发筹集资金2万元,出工出力,对村庄脏、乱、差进行整治,大家齐心协力清理垃圾、拓宽道路、疏通水沟等;土庙村村干部与村民投工投劳,共同对村庄环境进行集中整治,短短3个月,村庄环境焕然一新,村民也获得了满满的幸福感。



## 关爱女性健康

浉河区吴家店镇扎实推进妇女"两癌 筛查"工作

本报讯(罗 萬)为关爱女性健康,促进妇女"两癌"的早诊断、早发现、早预防和早治疗,提高广大妇女自我保健意识和健康水平。近日,浉河区吴家店镇扎实推进妇女"两癌筛查"工作。

妇女"两癌筛查"工作。 该镇成立"两癌筛查"工作实施领导小组, 研究制定适龄妇女"两癌"免费筛查工作方案, 召开工作部署会,夯实工 作职责和目标任务,加强 与卫生院、民政等部门协 调联动,科学调度,通力 合作,开展适龄妇女摸底 调查。

该镇充分利用微信群、发放宣传资料、宣传车、广播喇叭、入户宣传等方式,引导适龄妇女积极参与免费"两癌筛查",提高疾病防范意识。

该镇以"我为群众办 实事"为宗旨,安排专人 负责,分批次组织适龄妇 女前往卫生院参加检查。 建立咨询、筛查及随访相 关制度,建立健全档案, 对发现有健康隐患的妇 女,密切关注、跟踪随访。

## 提升群众意识

浉河区董家河镇切实做好秋冬季节 大气污染防治工作

本报讯(李明鑫)近日,浉河区董家河镇针对秋冬季节为重污染天气高发期,高度重视,因地制宜,切实做好秋冬季节大气污染防治工作。

该镇通过召开党政 联席会议,统一思想,提 高认识,明确分工。由科 级领导干部带头包村,长 期深入各村各企业,明确 工作内容;组织各村(居) 委会、宣统办、应急办、农 业农村中心、执法队实行 包组包户的工作机制,形 成责任具体、环环相扣的 "责任链"。

该镇突出镇区扬尘 污染控制,镇执法队针对 镇区内所有在建工地开 展专项整治工作 4 次,加 大对在建工地和道路施 工扬尘控制措施落实情 况的监督检查,确保各项 扬尘治理措施落实到位。 镇应急办开展强化机动 车排气污染防治行动 2 次。加大对重型柴油车等 高污染机动车及黑烟车 的监管力度。严厉查处不 正常使用油气污染治理 设施、车辆排气超标、环 检机构在检测中弄虚相 假等违法行为。各村(居) 加强面源污染防治,通迟 每格落共行,运送等 管控措施,控制焚烧等使 行、枯枝烂叶、生活面源 污染。持续加大对秸秆焚烧、持续加大对秸秆焚烧工作的监督。

该镇由宣统办组织, 下沉到各村及企业开展 空气污染宣传工作。目前 针对企业开展企业污染 防治宣传会2次,向企业 负责人及工人明确学习 污染防治工作法规及生 产规则;针对各村(居)开 展秋冬季节居民日常生 活污染宣讲会25场,向 群众讲解空气质量污染 的危害及防治措施,减少 生活中不必要的污染源 产生,并发放大气污染防 治宣传手册 500 余册,悬 挂横幅30余条。